
PROTOKÓŁ Nr XLI/2010 
Sesji Rady Gminy Grudusk z dnia 30 czerwca 2010 roku 

 
 
 

Sesja odbyła się w Gminnym Ośrodku Kultury w Grudusku. 
Obrady rozpoczęto o godz.11oo, zakończono o godz.1550. 
Sesji przewodniczył Pan Marek Piotrowicz – Przewodniczący Rady. 
 
Otwierając obrady Pan Przewodniczący powitał radnych oraz zaproszonych gości oraz 
stwierdził prawomocność Sesji informując, że na stan 15 radnych obecnych jest 12 
radnych. 
Na protokolanta obrad powołał Pana Jerzego Czarniewicza. 
 
Po przedstawieniu projektu porządku obrad, Pan Przewodniczący poprosił o zabranie 
głosu Wójta Gminy Pana Jacka Oglęckiego. 
 
Wójt Gminy Pan Jacek Oglęcki zaproponował wprowadzenie do porządku obrad 
projekty uchwał dotyczące: 
1/ zaciągnięcia i zabezpieczenia długoterminowego kredytu w roku budżetowym 
2010, 
2/ określenia zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania budżetu Gminy 
Grudusk oraz informacji o przebiegu wykonania planów finansowych samorządowych 
instytucji kultury za I półrocze, 
3/ określenia zasad, sposobu i trybu umarzania, odraczania i rozkładania na raty 
należności pieniężnych mających charakter cywilnoprawny przypadających Gminie 
Grudusk i jednostkom podległym, 
4/ zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę na terenie Gminy 
Grudusk. 
 
W uzasadnieniu swojego wniosku Pan Wójt wyjaśnił, że konieczność podjęcia 
uchwały w sprawie informacji o przebiegu wykonania budżetu oraz uchwały w 
sprawie zasad, sposobu i trybu umarzania, odraczania i rozkładania na raty 
należności pieniężnych, wynikła z dyrektyw jakie przekazano na szkoleniu Skarbników 
i Wójtów Gmin. 
Po uzgodnieniach, jakie Pan Wójt przeprowadził z Dyrektorem ZUW, wysokość taryf 
opłat za wodę pozostanie na poziomie roku 2009, jednak istnieje konieczność 
podjęcia w tej sprawie uchwały. 
Pan Wójt zaproponował także, aby z porządku obrad wycofać projekt uchwały w 
sprawie wyrażenia zgody na odpłatne przekazanie nieruchomości, gdyż do końca nie 
zostały zamknięte sprawy związane z wyceną tej działki. 
 
Radny Pan Stanisław Makijonko zgłosił wniosek, aby wycofać z porządku obrad 
projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Grudusk na 2010 rok, gdyż 
projektu tego radni nie otrzymali z materiałami sesyjnymi i nie mogli się z nim 
zapoznać. 
 



Przewodniczący Rady Pan Marek Piotrowicz poddał zgłoszone wnioski pod 
głosowanie. 
 
Wnioski Wójta Gminy, dotyczące wprowadzenia do porządku obrad czterech 
projektów uchwał oraz wycofania jednego projektu, zostały przyjęte 8 głosami przy 4 
przeciwnych (głosowało 12 radnych). 
Natomiast wniosek w sprawie wycofania z porządku obrad projektu uchwały 
dotyczącej wyrażenia zgody na odpłatne przekazanie nieruchomości, przyjęto 
jednomyślnie. 
 
Wniosek radnego Pana Stanisława Makijonko, dotyczący wycofania z porządku obrad 
projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Grudusk, przyjęty został 5 
głosami, przy 6 wstrzymujących się i 1 przeciwnym (głosowało 12 radnych). 
 
Po dokonaniu powyższych zmian, porządek obrad XLI Sesji Rady Gminy przedstawia 
się następująco: 

1. Otwarcie Sesji i przyjęcie porządku obrad. 
2. Przyjęcie protokołów z poprzednich Sesji. 
3. Interpelacje, wolne wnioski i zapytania. 
4. Informacja Wójta Gminy oraz Przewodniczącego Rady o działaniach 

podejmowanych w okresach międzysesyjnych. 
5. Sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Kultury w Grudusku za 2009 

rok i I półrocze 2010 roku oraz plan przygotowań do organizacji wypoczynku 
letniego dzieci i młodzieży. 

6. Podjęcie uchwał w sprawach: 
- wyrażenia zgody na przejęcie przez Gminę pomieszczeń usytuowanych  

w budynku Przyjęć Interesantów Komisariatu Policji w Grudusku, 
- dokonania zmian w Uchwale Nr 172/XXXVIII/2010 z dnia 31 marca 

2010 roku dotyczącej ustalenia na 2010 rok Regulaminu dotyczącego 
wysokości oraz szczegółowych warunków wypłacania dodatków do 
wynagrodzenia zasadniczego oraz szczegółowych warunków obliczania i 
wypłacania wynagrodzenia za godziny ponad wymiarowe i godziny 
doraźnych zastępstw nauczycieli zatrudnionych w szkołach 
prowadzonych przez Gminę Grudusk, 

- przeznaczenia do sprzedaży nieruchomości w drodze przetargowej, 
- zaciągnięcia i zabezpieczenia długoterminowego kredytu w roku 

budżetowym 2010, 
- określenia zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania budżetu     

Gminy Grudusk oraz informacji o przebiegu wykonania planów 
finansowych samorządowych instytucji kultury za I półrocze, 

- określenia zasad, sposobu i trybu umarzania, odraczania i rozkładania 
na raty należności pieniężnych mających charakter  cywilnoprawny 
przypadających Gminie Grudusk i jednostkom  podległym, 

- w sprawie zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę na 
terenie Gminy Grudusk. 

7. Sprawy różne. 
8. Zamknięcie obrad. 

 



Ad.pkt.2 
 
     Przewodniczący Rady Pan Marek Piotrowicz zgłosił wniosek, aby protokoły z XXXIX 
i XL Sesji Rady Gminy zostały przyjęte bez odczytywania. 
Poinformował, że osobiście zapoznał się z ich treścią i w pełni odzwierciedlają one 
przebieg obrad. Radni mieli także możliwość wglądu do tych protokołów, gdyż w 
okresie międzysesyjnym były wywieszone na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy a 
przed rozpoczęciem dzisiejszych obrad znajdowały się u protokolanta. 
 
W głosowaniu w/w protokoły zostały przyjęte jednomyślnie, bez odczytywania. 
 
Ad.pkt.3 
 
     Radny Pan Jan Woliński – „na głównych drogach w Grudusku były malowane 
pasy-przejścia dla pieszych. Dlaczego przy strażnicy OSP przejście to zostało 
wyznaczone na wprost pasa zieleni? Na tej samej ulicy, na skrzyżowaniu dróg 
wiodących do Mławy i Chorzel, takie przejście dla pieszych nie zostało oznakowane.” 
 
Radny Pan Grzegorz Klein – „kiedy zostaną utwardzone drogi wiodące do posesji 
mieszkańców Gruduska?” 
 
Radny Pan Stanisław Makijonko – „w Grudusku nie ma Komisariatu Policji a na 
ulicach odbywają się wyścigi samochodowe i motorowe. Może należałoby, podobnie 
jak w Szydłowie, dokonać zwężenia jezdni, aby zapobiec tego typu zjawiskom. 
Należałoby odwodnić alejkę wiodącą z ul.Ciechanowskiej na cmentarz, gdyż na 
samym jej początku ciągle zbiera się woda. Kiedy przystanek przy byłym zakładzie 
krawieckim zostanie przesunięty bliżej centrum Gruduska?” 
 
Radna Pani Teresa Kosobudzka – „należałoby wymienić żarówki w lampach 
oświetlających ulice. Przystanek autobusowy w Wiksinie wymaga malowania.” 
 
Radny Pan Dariusz Magdaliński – „czy umowa z Zakładem Energetycznym na 
konserwację oświetlenia ulicznego jeszcze obowiązuje? Dlaczego z ul. Mościckiego, 
która jest aktualnie modernizowana, nie wywieziono w całości zebranej z ulicy 
ziemi?” 
 
Radny Pan Jacek Rama – „wybudowany parking w Łysakowie jest ładny, ale 
mieszkańcy pytają, dlaczego na ten parking jest tylko jeden wjazd? Strażnica OSP w 
Łysakowie oczekuje na remont. Czy istnieje możliwość zdobycia środków finansowych 
na ten cel? W rejonie Borzuchowa i Purzyc-Trojan zostały przestawione znaki 
drogowe. Należałoby przywrócić właściwe oznakowanie dróg, gdyż w tej chwili jest 
wiele problemów w ruchu drogowym, szczególnie związanych z odpowiednim 
tonażem pojazdów. Rada Gminy ujęła w planie modernizacji drogę Grudusk – 
Purzyce-Trojany. Jeżeli w tym roku remont tej drogi nie zostanie przeprowadzony, to 
w kolejnych latach nie będzie żadnych możliwości realizacji tego zadania, gdyż 
pieniądze idą teraz dla powodzian. Dlatego też planowany do zaciągnięcia kredyt 
powinien zostać zwiększony a część pieniędzy przeznaczona na modernizację tej 
drogi. Może udałoby się wykonać prace chociaż na połowie tej drogi a pozostały 



odcinek pozostałby na rok przyszły. Gmina w dalszym ciągu nie ma wpływu na 
sprawy związane z zarządzaniem wodociągami. Należałoby wreszcie coś zmienić w 
tym zakresie. Drużyna piłkarska klubu sportowego „Sokół” uplasowała się na jednym 
z ostatnich miejsc w tabeli ligi okręgowej. Trzeba szukać rozwiązań, aby tę sytuację 
poprawić. Figura Jana Nepomucena w Borzuchowie została chyba źle 
zakonserwowana, gdyż prawdopodobnie ptaki zrobiły w niej otwór.” 
 
Radna Pani Anna Małecka – „należałoby dokończyć prace porządkowe przy stawie w 
Rąbieżu Gruduskim. Przystanek w naszej także wymaga malowania, konieczny jest 
tam kosz na śmieci.” 
 
Radny Pan Jan Kołakowski – „na drodze powiatowe w Łysakowie powstały wyrwy 
utrudniające ruch pojazdów. O tylko jednym wjeździe na parking w naszej wsi 
zdecydował Zarząd Dróg.” 
 
Sołtys wsi Rąbież Gruduski Pan Kazimierz Świątecki – „w naszej wsi brak jest tablicy 
ogłoszeń, mieszkańcy mają pretensje, że nie docierają do nich wszystkie informacje.” 
 
Sołtys wsi Żarnowo Pan Edward Rybczyński – „kiedy ruszą prace związane z 
przebudową dróg w Żarnowie? Na drodze do Żarnowa, przy byłej leśniczówce, 
gałęzie drzew utrudniają ruch pojazdów.” 
 
Sołtys wsi Humięcino Pan Waldemar Płatek – „czy mieszkańcy mają obowiązek 
koszenia rowów przy swoich posesjach? Czy w tym roku rozpocznie się remont 
świetlicy w Humięcinie?” 
 
Sołtys wsi Sokołowo Pani Mirosława Przewodowska – „kiedy można się spodziewać 
rozpoczęcia budowy sieci kanalizacyjnej w Sokołowie? W naszej wsi także potrzebna 
jest tablica ogłoszeń, należałoby uzupełnić lampy oświetlenia ulicznego.” 
 
Sołtys wsi Grudusk Pan Zbigniew Mierzejewski – „dlaczego z Gruduska został zabrany 
kontener do zbiórki odzieży?” 
 
Wójt Gminy Pan Jacek Oglęcki – „na ul. Konopnickiej chodnik miał być wykonany aż 
do stacji CPN ale nie było dokumentacji. Zaistniała także propozycja budowy na 
skrzyżowaniu dróg ronda. Będę rozmawiał w tej sprawie, wyjaśnię, dlaczego 
przejście dla pieszych zostało oznakowane na wprost pasa zieleni. Aktualnie są 
wywożone żwirem drogi w ramach funduszy sołeckich, na co był zorganizowany 
przetarg. Prace te są wykonywane dobrze, tak jest w Leśniewie i Humięcinie. Mam 
listę dróg, które wymagają poprawy nawierzchni. Jestem w kontakcie z właścicielem 
firmy realizującej to zadanie, naprawione zostaną także drogi dojazdowe do posesji 
mieszkańców Gruduska. Faktycznie, stwierdza się wyścigi pojazdów na drogach 
Gruduska. Zgłosiłem ten fakt policji, która zaproponowała ustawienie przy ulicach 
atrapy z kamerą, ale jest to koszt ok. 20 tys. zł. Na szkoleniu z zarządzania 
kryzysowego była mowa na temat poprawy bezpieczeństwa publicznego, poruszano 
też temat likwidowania komisariatów. Dlatego też dziwne jest, że w programie policji, 
dotyczącego spraw bezpieczeństwa ujęte zostało zadanie tworzenia lokalnych 
posterunków. Zmieniają się komendanci policji, powiatowy i wojewódzki. Może teraz 



uda się przywrócić posterunek w Grudusku? Temat zwężenia jezdni w celu 
ograniczenia prędkości pojazdów można rozważyć. Kiedyś była propozycja, aby za 
pomocą kostki brukowej podwyższyć wjazd na cmentarz. Musimy teraz iść w tym 
kierunku. Trwają rozmowy w sprawie przeniesienia przystanku autobusowego przy 
byłym zakładzie krawieckim bliżej centrum Gruduska. Żarówki w lampach ulicznych 
będą uzupełnione, przystanki autobusowe zostaną uporządkowane w przyszłym 
tygodniu. Umowa z Zakładem Energetycznym na konserwacje oświetlenia ulicznego 
obowiązuje do końca czerwca, na kolejnej Sesji powrócimy do tego tematu. Z 
nadmiarem ziemi, która została zebrana w wyniku modernizacji ul.Mościckiego na 
razie nie wiemy co zrobić, ale ziemia ta przyda się, kiedy będą budowane siłownie 
wiatrowe. Parking w Łysakowie jest z jednym wjazdem, gdyż otrzymaliśmy tylko 
takie pozwolenie na budowę. Ten jeden wjazd powinien wystarczyć, gdyż aż tak 
wiele pojazdów nie będzie korzystało z tego parkingu, ponadto w ten sposób 
zabezpieczamy się przed parkowaniem ciężkich samochód ciężarowych. Podobny 
problem może zaistnieć przy budowie parkingu przy Urzędzie Gminy, gdzie jest 
przewidywany także tylko jeden wjazd. Koszt remontu strażnicy OSP w Łysakowie 
wyniesie ok. 60 tys. zł. Złożyliśmy wniosek o dofinansowanie tego zadania, trochę 
pieniędzy ma jednostka OSP, miejmy więc nadzieję, że wkrótce ten temat będzie 
załatwiony. Zmiana ustawienia znaków drogowych w rejonie Borzuchowa nastąpiła w 
czasie trwania kampanii buraczanej, kiedy chodziło, o wprowadzenie ograniczenia 
poruszania się po drogach ciężkich samochodów, wywożących z pól buraki. Sprawami 
organizacji ruchu zajmuje się powiat, przekażemy do rozwiązania ten problem.  
Obejrzymy figurę Jana Nepomucena i zobaczymy, jakie szkody wyrządziły ptaki. 
Postaramy się skasować wyrwy w asfalcie na drogach własnym sposobem. Koszt 
modernizacji drogi Grudusk – Purzyce-Trojany oszacowany został na kwotę 1.200 
tys. zł. Przy naszym obciążeniu budżetu bez dofinansowania z zewnątrz nie ma szans 
na wykonanie tego zadania a nasz wniosek o taka pomoc nie został załatwiony 
pozytywnie. Wykonanie przebudowy tylko połowy tej drogi mija się chyba z celem. 
Zakładowi Usług Wodnych w Mławie przekazaliśmy w użyczenie wszystkie wodociągi. 
Jakość wody jest dobra, nie ma przerw w jej dostawie. Przejęcie wodociągów przez 
gminę byłoby zbyt dużym obciążeniem. Sam udział drużyny GKS „Sokół” w 
rozgrywkach ligi okręgowej jest sporym wyróżnieniem. Jest problem z finansowaniem 
klubu, jednak jakoś dajemy sobie radę a porozmawiać z Zarządem Klubu zawsze 
można. Jest przygotowywana propozycja, aby naprawy drogi w Łysakowie dokonać 
wraz z przebudową drogi Humięcino-Andrychy – Humięcino. Tablice ogłoszeniowe w 
sołectwach są potrzebne, ale ich koszt byłby w tej chwili zbyt dużym obciążeniem dla 
budżetu gminy. Umowa dotycząca przebudowy dróg w Żarnowie została podpisana, 
ale pieniądze na dofinansowanie tego zadania otrzymamy dopiero w przyszłym roku. 
Próbujemy poprawić stan świetlic wiejskich. Ogłosiliśmy przetarg na remont trzech 
obiektów, zaistniała szansa, że w ramach nowego programu „Odnowy wsi” będziemy 
mogli pozyskać środki na remont trzech kolejnych świetlic. Gałęzie drzew 
utrudniające ruch pojazdów na drodze do Żarnowa zostaną usunięte. Wkrótce 
ogłosimy przetarg na wyłonienie wykonawcy wymiany otworów drzwiowych i 
okiennych w świetlicach, w ramach funduszy sołeckich. W dalszym ciągu oczekujemy 
na dofinansowanie naszego projektu związanego z rozbudową kanalizacji. Nie wiem, 
dlaczego PCK zabrał z Gruduska pojemnik do zbiórki ubrań.” 
 



Ad.pkt.4 
 
     Wójt Gminy Pan Jacek Oglęcki po raz kolejny przekazał zaproszenie do udziału w 
uroczystościach związanych z obchodami jubileuszu 20-lecia istnienia samorządów. 
Poinformował o programie tych uroczystości nadmieniając, że uczestnicy, po 
uroczystym obiedzie, będą mogli uczestniczyć w festynie „Jarmark Gruduski”, który 
będzie zorganizowany na boiskach szkolnych. 
Następnie Pan Wójt poinformował, że na terenie gminy przeprowadzony został 
przegląd hydrantów, na ogół ich stan jest dobry. W  naszej gminie była 
przeprowadzona zbiórka darów dla powodzian. Pan Wójt wyraził zadowolenie z faktu, 
że nasi mieszkańcy z tak wielkim zrozumieniem przystąpili do tej akcji. Dary zostały 
zawiezione sześcioma samochodami ciężarowymi (tirami) a zebrano m.in.: ok. 7.300 
zł, sianokiszonki, siano, pasze, paczki z artykułami pierwszej potrzeby itp. Odbiór 
darów został potwierdzony przez Urząd Miasta i Gminy Gąbin. Pan Wójt złożył 
wszystkim za tę akcję serdeczne podziękowanie. 
W dalszej części wystąpienia Pan Wójt poinformował, że na terenie gminy trwa 
realizacja naszych projektów inwestycyjnych. Wykonany został parking w Łysakowie, 
trwa remont świetlic wiejskich, zaawansowane są roboty związane z przebudową 
drogi Nieborzyn – Stryjewo – Leśniewo Dolne, 9 czerwca podpisana została umowa w 
sprawie dofinansowania przebudowy dróg w Żarnowie, na Zielonej Górze trwają 
prace archeologiczne. W poniedziałek, na 2-tygodniowy wypoczynek nad Zalew 
Wiślany, wyjechała 21-osobowa grupa dzieci rolników. Na naszych drogach gminnych 
pracowała równiarka, w dniu dzisiejszym będzie złożony wniosek o przyznanie 
środków finansowych na zakup nowego autobusu szkolnego. Dopracowywany jest 
projekt „e-Urząd”, związany z rozbudową sieci informatycznej Urzędu Gminy. Już 
wkrótce rozpocznie się melioracja gruntów w Stryjewie, to samo planuje się wykonać 
w Leśniewie Dolnym. Pan Wójt prosił, aby zainteresowani rolnicy zgłaszali swoje 
grunty do melioracji. 
Kolejna informacja Pana Wójta dotyczyła rozpoczynającego się we wrześniu spisu 
rolnego. Trzy osoby z naszej gminy zostały zakwalifikowane na rachmistrzów 
spisowych. 
Pan Wójt zachęcał tych wszystkich, którzy zamierzają rozpocząć działalność 
gospodarczą, do składania wniosków o dofinansowanie tej działalności. Pomocy w 
wypełnianiu wniosków udzielą pracownicy Urzędu Gminy. 
Zatwierdzone zostały projekty organizacyjne szkół na lata 2010-2011. Zdaniem Pana 
Wójta dyrektorzy szkół właściwie wywiązali się z tego zadania, mając na uwadze 
przede wszystkim ograniczenie kosztów otrzymania własnych placówek. 
Opublikowane zostały wyniki egzaminów w szkołach podstawowych oraz gimnazjum. 
Wyniki te w szkołach podstawowych może nie są zadowalające, natomiast w 
gimnazjum wyniki z egzaminu osiągnięto powyżej średniej krajowej. 
Pan Wójt prosił o rozpropagowanie informacji, że istnieje możliwość prowadzenia 
przedszkoli w okresie wakacyjnym dla dzieci w wieku 3-5 lat. Wyznaczone są 
opiekunki, udostępniony będzie plac zabaw, planuje się zakupić basenik do kąpieli. 
6 czerwca organizowany był festyn z okazji Dnia Dziecka, przy zaangażowaniu GOK, 
GOPS oraz sponsorów. Pan Wójt poinformował, że sponsorzy otrzymają specjalne 
pisma z podziękowaniem, wręczył takie pisma niektórym osobom obecnym na Sesji. 
 



Kierownik Zakładu Komunalnego Pan Ryszard Czaplicki w uzupełnieniu wypowiedzi 
Wójta Gminy poinformował, że przegląd hydrantów został przeprowadzony we 
wszystkich miejscowościach, oprócz Gruduska. Ogólna ocena tego przeglądu jest 
dobra, hydranty nieczynne będą naprawione. Najgorsza sytuacja dotyczyła 
wodociągu Wiksin. Pan Kierownik zaapelował o przekazywanie informacji o 
nieczynnych hydrantach. 
 
Kierownik GOPS Pani Hanna Bęcławska przekazała informacje dotyczące: 

- organizacji wypoczynku w m. Piekło, koszt ok.200 zł, wszyscy chętni mogą się 
już zgłaszać, 

- bezpłatnego wyjazdu do Lichenia na ogólnopolskie spotkania trzeźwościowe w 
dniu 31 lipca. 

 
Ad.pkt.5 
 
     Sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Kultury za 2009 rok i I półrocze 
2010 roku oraz plan przygotowań do organizacji wypoczynku letniego dzieci i 
młodzieży, zaprezentował Dyrektor GOK Pan Marek Szpakut. 

(powyższe informacje w załączeniu protokołu) 
 

Ad.pkt.6 
 
     Dyskusja oraz głosowanie nad poszczególnymi projektami uchwał przedstawia się 
następująco: 
 
1/ Radny Pan Jan Woliński zgłosił wniosek, aby w związku z pilną potrzebą 
wprowadzić do porządku obrad i przegłosować projekt uchwały w sprawie zmian w 
budżecie Gminy Grudusk na 2010 r. 
 
Powyższy wniosek, poddany pod głosowanie, został przyjęty 8 głosami przy 3 
przeciwnych (głosowało 11 radnych). 
 
Projekt zmian w budżecie Gminy Grudusk na 2010 rok omówiła Pani Anna Betlińska – 
Skarbnik Gminy. 
 
W głosowaniu w/w Uchwała Nr 184/XLI/2010 przyjęta została 8 głosami przy 2 
przeciwnych (głosowało 10 radnych). 
 
2/ projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przejęcie przez Gminę 
pomieszczeń w budynku Punktu Przyjęć Interesantów Komisariatu Policji 
 
W głosowaniu powyższa Uchwała Nr 185/XLI/2010 przyjęta została jednomyślnie 
(głosowało 10 radnych). 
 
3/ projekt uchwały w sprawie dokonania zmian w Uchwale Nr 172/XXXVIII/2010 z 
dnia 31 marca 2010 roku dotyczącej ustalenia na 2010 rok Regulaminu dotyczącego 
wysokości oraz szczegółowych warunków wypłacania dodatków do wynagrodzenia 
zasadniczego oraz szczegółowych warunków obliczania i wypłacania wynagrodzenia 



za godziny ponad wymiarowe i godziny doraźnych zastępstw nauczycieli 
zatrudnionych w szkołach prowadzonych przez Gminę Grudusk 
 
W/w Uchwała Nr 186/XLI/2010 przyjęta została jednomyślnie (głosowało 10 
radnych). 
 
4/ Radny Pan Grzegorz Klein zgłosił wniosek, aby nie głosować nad projektem 
uchwały w sprawie przeznaczenia do sprzedaży nieruchomości w drodze 
przetargowej. Uważał, że ta działka, podobnie jak działka, na której usytuowany jest 
sklep w Wiśniewie, powinna podlegać powtórnej, dokładnej wycenie. 
 
Powyższy wniosek został przyjęty jednomyślnie. 
 
5/ projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia i zabezpieczenia długoterminowego 
kredytu w roku budżetowym 2010 
 
Skarbnik Gminy Pani Anna Betlińska zaproponowała, aby w tym projekcie uchwały 
dokonać zmian polegających na: 

- zaciągnięciu kredytu w wysokości 1.484.00,00 zł, 
- przeznaczenia na spłatę wcześniej zaciągniętych kredytów kwoty 534.219,78 

zł, 
- przeznaczeniu na sfinansowanie deficytu w roku budżetowym 2010 kwoty 

949.789,22 zł. 
 
W głosowaniu w/w Uchwała Nr 187/XLI/2010 została przyjęta 9 głosami, przy 1 
wstrzymującym się i 1 przeciwnym (głosowało 11 radnych) wraz z propozycją 
złożoną przez Panią Annę Betlińską – Skarbnika Gminy. 
 
6/ projekt uchwały w sprawie określenia zakresu i formy informacji o przebiegu 
wykonania budżetu     Gminy Grudusk oraz informacji o przebiegu wykonania planów 
finansowych samorządowych instytucji kultury za I półrocze, 
 
Powyższa Uchwała Nr 188/XLI/2010 przyjęta została jednomyślnie (głosowało 10 
radnych). 
 
7/ projekt uchwały w sprawie określenia zasad, sposobu i trybu umarzania, 
odraczania i rozkładania na raty należności pieniężnych mających charakter  
cywilnoprawny przypadających Gminie Grudusk i jednostkom  podległym, 
 
W/w Uchwała Nr 189/XLI/2010 przyjęta została jednomyślnie (głosowało 10 
radnych). 
 
8/ projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w 
wodę na terenie Gminy Grudusk 
Powyższa Uchwała Nr 190/XLI/2010 przyjęta została jednomyślnie (głosowało 10 
radnych). 
 

(wszystkie przyjęte Uchwały stanowią załączniki do protokołu) 



 
Ad.pkt.7 i pkt.8 
 
     Ponieważ nikt więcej nie zabrał głosu, obrady XLI Sesji Rady Gminy zostały 
zamknięte. 
 
 
 
  Protokółował                                                                  Przewodniczący Rady                            
Jerzy Czarniewicz                                                                 Marek Piotrowicz 
 
 
 


